

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

MADRID. Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL. POR SEMANA. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. POR SEMANA. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. POR SEMANA. 1 Pta. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor. 5 céntimos ejemplar. 50 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LIX.—NUM. 18.805.

Madrid.—Miércoles 25 de Marzo de 1908

Ediciones: Mañana, Tarde y Noche

TRABMULL

Reconocido como el mejor resolutivo del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, erisipelas, orquitis, torceduras y toda clase de inflamación.

Debe tenerse siempre en casa.

Dos plias. frasco en farmacias y droguerías.

NUESTROS HIJOS

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

«¿Qué medios prácticos emplean los ingleses (aparte su carácter y temperamento) para conseguir que sus hijos sean chicos durante mucho tiempo? ¿Cómo podemos huir aquí de tener estos hombrecitos de quince años, con bastón y pito, mitad señoritos, mitad golfos, con el canchalesco requiebro en la boca, la osadía y el burlón de otra cosa—recalcó la palabra—y en Madrid sobre todo—ya hay muchos educadores que están en estos asuntos al cabo de la calle, que lo saben todo, que les han dedicado la vida y que todo lo que necesitan es que se les ampare en su ideal, teniendo buen cuidado, naturalmente, en distinguir a los genuinos pedagogos de los charlatanos y de los políticos que buscan su negocio en esta cuestión.»

Una observación para terminar. El responsable hace una salvedad respecto de las diferencias de carácter y de temperamento entre ingleses y españoles, que parece indicar cierta tendencia a inclinarse a la teoría materialista que atribuye a la raza y al clima influencia decisiva en la formación del carácter y de la educación. Una vez más protesta el cronista contra esta concepción. El carácter y el temperamento de un pueblo no se debe únicamente a la raza, sino a la influencia de los pueblos sus inteligencias más poderosas. Shakespeare mató en su «Hamlet» al hamletismo inglés, y por lo tanto creó en su pueblo el culto de la acción. Cervantes mató con el ridículo en su «Quijote» el quijotismo español, y por lo tanto, no hizo pesimistas, y, por pesimistas, perezosos y sensuales.

No culpeamos al clima y a la raza, al temperamento y al carácter de un estado de cosas cuyo origen se debe únicamente a haber tenido la desgracia de que nuestros hombres de genio nos hayan legado por toda herencia espiritual ideales de decadencia y de muerte. Pero ya empezamos a ponernos en contacto con el mundo de fuera. Y basta un poco de viento libre para que vayan cayéndose los ideales falsos y se ensanchen nuestros pulmones en anhelos de acción.

Ramiro de Maezua.

Reyes y Príncipes

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Príncipe Kuni.

SEVILLA 24. El Príncipe japonés Kuni dedicó el día de hoy a visitar los principales monumentos de esta capital. En la Catedral admiró, especialmente, el San Antonio de Murillo, y en el Museo, otros del mismo pintor.

Estuvo también en la Fábrica de Tabacos, presenciando la elaboración de cigarrillos puros.

Las cigarrerías le regalaban algunos.

Al retirarse firmó en el álbum destinado a los visitantes.

Más tarde visitó la fábrica de Cartuja, donde adquirió algunos objetos.

En todas estas visitas le acompañó el alcalde, a quien invitó a tomar té en el hotel.

El día expreso salió esta noche para Madrid, muy satisfecho de su estancia aquí y lamentando que la falta de tiempo haya contrariado su deseo de presenciar una fiesta típica sevillana.

El Rey Eduardo.

BIARRITZ 25. El Rey Eduardo ha dado esta mañana su paseo habitual por la playa, ha almorzado en el hotel du Palais, y por la tarde ha realizado una excursión en automóvil por los alrededores de Biarritz.

Por la noche, ha asistido a una comida dada por madame Moore, y después ha presidido un concierto, organizado en su honor por el marqués de Capelle en los salones del hotel.

El Rey Eduardo ha nombrado caballero de la Orden Victoria al vicecónsul de Inglaterra en San Sebastián.

La Zarina madre.

BRUSELAS 25. En pasado por esta capital, de regreso para Rusia, la Zarina madre.

Eduardo VII, coronel noruego.

CRISTIANIA 25. El Rey Haakon trata de nombrar a Eduardo VII de Inglaterra coronel de un regimiento noruego.

Los Príncipes de Gales.

BERLIN 25. Los Príncipes de Gales llegaron mañana a Colonia. Desfilará ante ellos un regimiento de Coraceros, del que es el Príncipe coronel honorario.

El viernes saldrán para Haun con objeto de visitar al Príncipe de Hesse-Philippsthal.

NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El presupuesto comunal.

ROMA 25. En el Ayuntamiento ha comenzado la discusión del presupuesto comunal.

El alcalde, Sr. Nathan, ha anunciado y dado cuenta de las reformas que tiene en proyecto.

Vida eclesiástica.

ROMA 25. Esta mañana ha recibido Su Santidad al cardenal Mamrotelli y a los representantes de la Obra francesa de propaganda rural.

Estos últimos fueron introducidos por el cardenal Merry del Val, que asistió al entierro de Pier A. de artillo hasta, representando al Papa con la mano apoyada sobre un libro, en que se lee la inscripción latina: «Instaurare omnia in Christo.»

Por la tarde, recibió Su Santidad al cardenal Lecot.

Mañana asistirá a la misa, que dirá el Papa, doce delegados de la Liga patriótica francesa.

Por la noche irán en peregrinación a la gruta de Lourdes, que existe en los jardines del Vaticano.

Monsieur Dadolle les dirigirá una plática.

El general de los Franciscanos ha recibido un telegrama de Trípoli anunciándole que el superior de la Misión de Derma ha sido asesinado.

Nasi sin investidura.

ROMA 25. La Cámara italiana ha acordado declarar a Nasi desposeído de su investidura parlamentaria.

EL CENTENARIO DEL DOS DE MAYO

Continúan los trabajos iniciados por el alcalde de Madrid y la Comisión ejecutiva del Centenario del Dos de Mayo, a fin de conseguir que la conmemoración de tan gloriosa fecha sea lo que en Madrid debe ser, una fiesta entusiasta, patriótica, castiza y verdaderamente nacional.

Ella debe asociarse para su mayor brillo, con todo entusiasmo, lo mismo las clases aristocráticas pudientes, que las clases medias y populares, puesto que todas ellas contribuyeron a la grandiosa epopeya, a la gloriosa y épica lucha que determinó la guerra sin tregua que a los franceses se hizo, hasta arrojarse del territorio español al último de ellos.

La clase popular, sobre todo, debe figurar en primera línea en estas fiestas de la Patria, en estas remembranzas gloriosas del heroísmo de nuestros antepasados, porque fueron ellas, las clases humildes, las masas populares, las que más sufrieron, las que en primer término se lanzaron a la lucha y dieron su vida y derramaron su sangre en defensa de la Patria.

Y junto a las clases populares, y en unión con ellas, debe figurar el Ejército, y especialmente el Cuerpo de Artillería, que en aquella gloriosa fecha, fué el iniciador de la resistencia militar y el que amparó y defendió al pueblo, cuando en busca de auxilio y socorro, en demanda de auxilio, se dirigió al histórico Parque de Monteleón.

Todos estos elementos deben contribuir, no sólo a la consecución material de esta fiesta, sino a su belleza, a su entusiasmo, darle alegría, color español y carácter patriótico, poniendo para conseguirlo, no sólo la cotización pequeña o grande, cada cual según sus facultades, pues para el efecto de esta fiesta, no se admite el pago del pobre que el billete de 1.000 pesetas del potentado, no sólo han de contribuir con esto, sino por también a contribución su alma de independientes y su corazón de españoles.

El señor conde de Peñalver, como alcalde de Madrid, y la Comisión ejecutiva del Centenario, hacen todo cuanto está en su mano para lograr un resultado brillante.

Sus propósitos son buenos. Aparte de celebrar con mayor solemnidad que en años anteriores la fiesta cívica, se solemnizará tan gloriosa fecha con la erección del monumento a los héroes de la guerra de la Independencia, con la publicación de una notabilísima obra sobre este tema, escrita por el ilustre académico D. Juan Pérez de Guzmán; con la restauración del arco del Parque, el famoso arco del Dos de Mayo, como todo el mundo lo llama; con la celebración de una Exposición histórica en el Palacio de Bibliotecas y Museos, y con otros números muy interesantes.

Pero para todo esto se necesita dinero, aunque no mucho, pero al fin se necesita; y como el Gobierno no lo da, es preciso, es indispensable, de decore nacional, que cada cual contribuya con lo que buenamente pueda para la mayor brillantez de la fiesta.

Se abrirán a suscripción, se invitará a los grandes, a todas las clases sociales, lo mismo a los descendientes de los aristócratas, que a los hijos de aquellos chisperos y manolos que pelearon con el invasor, para que todos contribuyan al mayor esplendor de la fiesta; y contribuirán todos, comenzando por la Prensa, que jamás ha ido a la zaga de entidad alguna en patriotismo y en amor a todo lo grande, a todo lo noble, a todo lo español.

Y con tales elementos, de esperar es que la fiesta del Dos de Mayo de 1908 resulte lo que debe resultar, sea lo que debe ser, la fiesta de la Libertad y de la independencia de la Patria.

GRAN MUNDO

Ayer, como martes, fueron muchas dadas por la tarde a la Embajada de Francia a salido a Mme. Révoll.

Entre ellas se veía a la baronesa de Thun (mde. Nadine de Radowitz), que ha venido a pasar una temporada en la corte con su madre, que sigue enferma.

Mucho celebraban sus amigos ver a la baronesa de Thun, que tanto ha brillado en la sociedad y que de tantas y tan sinceras simpatías gozaba.

Esta noche muy elegante y en el apogeo de su belleza.

Mme. Révoll presentaba a sus amigos tres aristocráticas personas francesas, que están de paso en Madrid, el marqués y la marquesa de Pothuan y el general Leloup de Sancy.

Entre las damas españolas que vimos durante el agradable rato que estuvimos allí, recordamos a la marquesa de Viana, que ha regresado hace poco de sus magníficas posesiones de Moratalla; la linda marquesita de Alencia, que ha regresado también hace poco días de Villafraña del Castillo y saldrá en breve para Jerez; las marquesas viuda de Hoyos, siempre elegantísima, Vadillo y Granja.

Condesa de Mayorga.

Mme. Lo Motheux, la eximia escritora doña Emilia Pardo-Bazán, la señora de Núñez de Prado, muy elegante, mercedes de Lermontoff y Gilbert, las señoritas de Rábago y G. Castañón Entralgo.

Los representantes de Alemania, Inglaterra y Bélgica. Este último presentaba al nuevo secretario de la Legación, recientemente llegado.

Se hablaba de una comedia que ens y un sen ser otros unas personas del Cuerpo diplomático, y que se representará probablemente en una de las Embajadas. La obra es francesa y se titula «La date fatale» y es una obra muy graciosa y bonita, de Quatrelles.

Muchas de las personas allí presentes preguntaban por el embajador, que está pasado unos días en Francia y no tardará en regresar.

Mme. Révoll hacía los honores con la exquisita amabilidad que apra han en ella sus aristocráticas relaciones, saludando en tan grata forma el conde de la Embajada M. Deschamps y los secretarí y agregados vicarios de la Legación y señores Ayzaga, Párrizas y Dilliers.

La señora viuda de Aros ha regresado del extranjero.

En breve saldrá para París el nuevo agregado militar a nuestra Embajada, en ese capital, Sr. Rodríguez Litua.

También saldrán dentro de pocos días para la capital de Francia M. y Mme. Suss, que van a fijar allí su residencia. Tanto el ex director general de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante como su distinguida esposa, que en la corte simpática simpatiza, que han captado durante su estancia en estos años en Madrid, y dejarán entre sus amigos gratísimo e inolvidable recuerdo.

Anoche estuvo el teatro de la Comedie brillantísimo, corriendo la función

al nuevo día de moda, que resulta tan elegante como selecto.

Hace un año que falleció nuestro querido compañero y distinguido escritor don José Gutiérrez Abascal, cuyo talento y gracia hacían sus artículos tan amenos y cuyo espíritu atraía todas las simpatías.

Madridryz.

DESCUBRIMIENTO IMPORTANTE

En una piel de gacela

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 25. El famoso predador parisense abate Saizy, que hace poco hiciera un viaje a Egipto, ha traído un curioso animal que descubrió en una de sus excursiones por el alto Nilo.

Trátase de un manuscrito en piel de gacela, de 340 metros de largo por 6 centímetros de anchura.

Lo escribió, en caracteres griegos, el monje Felipe Alejandro, que vivió en el siglo VIII de nuestra era.

En él se relata la vida y muerte de Jesús.

El manuscrito está adornado con unas veinte miniaturas, muy finamente hechas. Contiene además un retrato enviado por Jesucristo a Abgar, Rey de Edesa.

El pergamino en cuestión es un documento de alto valor para la Historia sagrada.

Su hallazgo confirma la teoría de que todos los retratos de Cristo son reproducciones del que él mandara al citado Rey.

De América

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Invitación aceptada.

WASHINGTON 25. El Gobierno yanqui ha acordado aceptar la invitación de China para que la escuadra del Atlántico visite algún puerto del Imperio.

Ninguna otra invitación análoga será aceptada.

Roosevelt y los anarquistas.

WASHINGTON 25. Arrece la campaña emprendida por Roosevelt contra los anarquistas.

Las autoridades han recibido órdenes muy severas para que expulsen de los Estados Unidos a todos los anarquistas llegados en los últimos tres años.

Serán repatriados a su país de origen. Además, la Administración de Correos no distribuirá los paquetes del periódico anarquista de Patterson «La Cuestión Social».

Estas medidas han irritado mucho a los elementos libertarios, que han proferido contra Roosevelt terribles amenazas.

Bolsa neoyorquina.

NUOVA YORK 24. La Bolsa estuvo ayer muy animada.

Las transacciones fueron de unos 947.000 títulos.

Hubo firmeza, aunque por la tarde algunos valores sufrieron oscilaciones.

Las cotizaciones últimas marcaron un avance considerable sobre las del día anterior.

El hecho más saliente de la jornada bursátil fué el alza de 20 puntos, experimentada por los valores de la «Standard Oil Company» después del cierre oficial.

Una quiebra.

NUOVA YORK 24. La casa de banca italiana, que giraba bajo la razón social «Aequale Pati é hijo», ha suspendido pagos.

La noticia produjo gran sensación entre los italianos aquí residentes, pues la mayoría de ellos tenían fondos en dicha casa de banca.

Más de 5.000 personas asaltaron las oficinas, exigiendo la devolución de sus créditos.

La policía tuvo que acudir para evitar un saqueo.

Un proyecto.

WASHINGTON 24. M. Meyer, director de Correos de los Estados Unidos, estudia el modo de reducir el precio del franqueo de las cartas entre Inglaterra y América.

Este diario no pertenece al Trust.

CAPILLA PÚBLICA

La fiesta de la Encarnación se ha celebrado en Palacio con la solemnidad debida.

La comitiva regia se dirigió hacia la capilla a los acordes de la «Misa de la Encarnación» de Dubois.

Su Majestad el Rey vestía uniforme de lanceros de María Cristina; la Infanta doña María Teresa, de azul postal, con adorno de brillantes y zafiros, y la Infanta doña Isabel, de color gris, con joyas de brillantes y rubíes.

En el acompañamiento figuraban como damas de guarda con SS. AA., la condesa viuda de Torrejón y la duquesa de Fernán Núñez, y los Grandes de España: el príncipe de los señores duques de Granada, Comisario, Alba, Medina Sidonia, Aliaga, Zaragoza, Tovar, Hornoschios y Béjar; marqués de la Mina, Comillas, Hoyos, Camarasa, Cenit y Beamejide; condes de Sepúlveda, Fuencalra, Redada Spinola, Orgaz, Mesa de Asta, Bilbao, Beldarrain y Guadalupe.

Con la oficialidad de la Escolta Real iban el duque de la Victoria, el marqués de Miraflores y D. Carlos Niebla.

SS. MM. doña Victoria y doña María Cristina asistieron a la tribuna con la duquesa de San Carlos, las condesas de la Corzana y Valdeolmeo, el marqués de Aguilera de Campo, el duque de Santo Mauro, el marqués de Salar, el duque de Zaragoza y el general Espelleta.

Concurrieron a la capilla, formando parte de la comitiva, SS. AA., los infantes don Fernando y D. Carlos.

Ofició un capellán de altar y estuvo presente el obispo de León.

La capilla musical interpretó la misa en emp. de Zubizarra, y en el ofertorio el sagrado del concierto obligado de flauta, de Mozart.

La concurrencia de público fué numerosa, causando en ella algún descontento por ver a las señoras Brins por las galerías.

Las elegantes damas fueron a la tribuna por las habitaciones interiores.

UN DESFALCO

A las seis de la tarde se recibió ayer en el Juzgado de guardia una comunicación de la Ordenación de pijos del ministerio de Hacienda, en que se notificaba haber sido descubierto un desfalco en la Administración de Loterías de la Puerta de Atocha, situado en el número 40.

Hace algunos días se acordó por el expresado ministerio que se girase una visita de inspección a la citada Administración de Loterías, cuya visita dió por resultado el descubrimiento del desfalco, que asciende a 250.000 pesetas.

En el Juzgado se guarda impenetrable reserva sobre este asunto.

En la Sección de Loterías de la Dirección del Tesoro se ha incoado el oportuno expediente administrativo para depurar los hechos.

La Administración de Loterías citada es la número 40, y de ella es propietaria doña Eitelvina Orol.

En Inglaterra

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Muerto ilustre.

LONDRES 25. Esta mañana ha fallecido el leal lord, duque de Devonshire.

Su muerte ha producido gran impresión, y los periódicos le dedican sentidas necrologías, en las que analizan el valor de su obra política.

El duque de Devonshire era hombre de gran desinterés y entereza. Dos veces rechazó el Poder, y últimamente habíase pasado al partido conservador, por entender que el proyecto liberal de autonomía para Irlanda podía ser peligroso para Inglaterra.

Candidato triunfante.

LONDRES 25. En la elección parlamentaria celebrada hoy en Beckhom ha resultado triunfante por 6.970 votos el conservador Mr. Gook.

Reforma postal.

LONDRES 25. La Cámara de los Comunes ha discutido ayer un proyecto de reforma postal.

Según él, las cartas entre Francia e Inglaterra pagarán en adelante diez céntimos de franco.

Diario de París

RECOGIENDO VELAS

DE NUESTRO REDACTOR

Por lo visto era mucho conceder lo que determinaba, sobre retiros obreros, la ley de 1906, votada por la Cámara popular. Ahora, al discutirse en el Senado, el Gobierno recoge velas y los viejos spates conscriptos hacen en ella mangas y capirotes a su antojo. Al pasar desde el Palacio de Bourbon al Luxemburgo dicha ley, se ha desfigurado tanto que al presente no habrá quien la conozca. Así chillan los socialistas a diario, protestando del abuso del lapis rojo burgués en la Alta Cámara, como es natural, preponderan los capitalistas.

Por lo pronto se le van dando largas al asunto, y ahora se han acordado nuevas consultas a los Sindicatos obreros, para que informen sobre las modificaciones que se intentan.

Mañana, cumplido este trámite, que es a la fuerza lento, se inventará otro subterfugio cualquiera para ir retardando la aprobación de la ley, aun con modificaciones, y todo.

Un espíritu de justicia aconseja que se lleven a la práctica los retiros obreros, pero un interés económico en el Estado, que tiene que pagar parte de los retiros, y en los capitalistas, amenazados de una nueva quiebra, impone ciertas resistencias, no muy dominables así de pronto.

Los obreros, por su parte, tampoco se muestran conformes con la ley, si en ella han de prevalecer las emiendas que se han presentado en el Senado, y que todo hace presumir que van a ser admitidas.

Con una frase muy gráfica han designado los socialistas la nueva ley, con las reformas en proyecto. La llaman de «retiro negro».

Los obreros, efectivamente, la generación actual de viejos que la espera gracias a las largas que se le va dando a la discusión y aprobación, la disfrutarán cuando lleven ya unos cuantos años bajo tierra.

Vamos a ver en qué consisten esas modificaciones, y por qué con éstas se hallan los trabajadores en completo desacuerdo.

Los Sindicatos obreros, la Confederación general del Trabajo y el partido socialista, es decir, el proletariado francés, tal como está organizado en la actualidad profesional y políticamente, demandan a su debido tiempo que los retiros obreros se establezcan por repartición, es decir, que el Estado, gravando la renta e imponiendo otros tributos sobre las ganancias del capital, asegure a los obreros, a su debido tiempo, el retiro estipulado.

Pues ahora, se modifica, introduciendo el sistema de la capitalización, es decir, mediante descuentos que se van sumando y que a la postre integran la cantidad que los retiros que se conceden representan.

También los organismos obreros se han opuesto a las mermas en el salario de los trabajadores para constituir la caja de retiro.

Y es el caso que se proyecta una triple contribución que pagan el Estado, el patron y el obrero proporcionalmente para constituir dicha caja de pasivos.

Además, el proletariado ha pedido que se fije en cincuenta años ó cincuenta y cinco, a lo sumo, la edad para tener derecho al retiro. Y es muy fácil que se fije en sesenta y cinco años. De legislarse esto, será ciertamente consideración a favor de los obreros.

Muy raro es que los obreros que alcanzan los cincuenta, y rarísimo los de aquellos que rebasan los sesenta. Esos mineros, trabajadores en talleres industriales, los tipos, en talleres agrícolas, y los obreros, y la mayor parte de los obreros por el exceso de fuerza, por la mala alimentación, que pueden disfrutar, merced al poco abrumador de la familia. Y lo exito del jornal, merced a tuberculosos en edad temprana. Tienen dos hijos fundidos: el taller y la casa, los dos se comen alguna de salubridad. Ninguno llega a viejo, salvo los obreros agrícolas y otros de labores manuales, realizadas sin un gran desgaste de energías.

En esto se acierte, porque desgraciadamente la compra de las estadísticas de mortalidad, y algunas Compañías de seguros sobre la vida exigen grandes primas dentro de la modestia consiguiente a los obreros de muchos oficios), que utilidad puede reportar una ley que concede los re-

tiros a la edad de sesenta y cinco años? ¿A cuántos va a beneficiar?

Pero aún hay más. Para constituir la caja de retiros obreros—como hemos dicho—se contribuyen los patronos, los obreros y el Estado proporcionalmente. Mas esta última, según el acuerdo de Gobierno, limitará su emisión a cien millones como máximo.

Y esto, como se ve claramente, es imposible el funcionamiento de todo e sistema. Porque si los tres elementos, patronal, obrero y el Estado, han de contribuir con cantidades necesarias a la ejecución de la ley de retiros, desde el momento que el Estado limita su participación, el numerario para garantizar las pensiones tiene que resarcirse, y por tanto resultará la ley ineficaz en la práctica.

Fam final, otro golpe mortal que se prepara. El rímen obli atorio del retiro se limitará a los asalariados de la industria, el comercio y la agricultura. El número de beneficiados, entonces, solo alcanzará la cifra de 1.800.000 obreros. Es decir, medio de la mitad de los que, en el censo constituyen, según los censos por oficios y profesiones, el proletariado francés.

Lo peor es que, con su ineficacia y todo, en un tardar mucho tiempo esa ley en discutirse, aprobarse y ser sancionada.

Ahora se ha tomado el acuerdo de pedir nuevos informes a los comités patronales, a los Sindicatos obreros, a las Cámaras de Comercio, Agrupaciones agrícolas y otras muchas entidades. Luego, nuevos cortes en el Senado.

Y se sigue que cuando llegue a ponerse en vigor, ya habrán muerto dos generaciones de obreros y ancianos.

Por lo visto, aquí los parlamentarios gastan las mismas alagazas que los nuestros en España.

Angel Guerra.

LA CRISIS FINANCIERA

Financiero detenido

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 24. A consecuencia de la detención de M. Rochette, ha cesado su despacho el acollissier M. Quantin, que estaba fuertemente interesado en algunos valores de los que se cree están comprometidos.

Dícese que será liquidado y que la acollissier perderá millón y medio de francos.

PARIS 24. Aun cuando se decía que M. Quantin había presentado ya su balance, no es cierto. Aun no lo ha depositado.

Varias demandas

Ecots de Alemania

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Una ópera de Strauss.

DRESDE 25. El eminente compositor Ricardo Strauss, autor de "Salomé", trabaja en una nueva ópera, que se titulará "Electra", y que se hallará terminada para fines de año.

Berlin 25. En medio de una gran expectación ha empezado la sesión de hoy del Reichstag. Asiste a ella el Kronprinz, y en las tribunas hay un lleno desbordante.

En este ambiente de emoción empieza a hablar el canciller. Examina, en primer lugar, la situación de Macedonia, y pasa luego a ocuparse de la carta del Kaiser al lord Liverpool.

La misma conducta seguiremos en el porvenir; pero esperamos que Francia, por su parte, sea más amigable, reconozca el Acta de Algeciras, así como el carácter generoso de la política alemana en Marruecos.

Después de Bülow, ha hablado Schoen en el mismo sentido. Por último, Herr Grober, cuyas intempestivas palabras del otro día provocaron la huelga de los periodistas, aprovechando la presencia de éstos en la tribuna, lamenta su intemperancia y se extiende en elogios de toda clase para la Prensa.

"ACTUALIDADES"

Como de costumbre, todos los sucesos que han preocupado la atención pública durante los últimos días aparecen registrados en admirables reproducciones fotográficas, impresas sobre magnífico papel estucado en el número de Actualidades de esta semana: el campeonato de caballos de Armas, el concurso de tiro de Carabanchel, la llegada de los infantes don Luis y D. Carlos, la paragonación de Bogotá, la manifestación de Villagarcía, el estreno de Eslava, los muertos de la semana, los nuevos automóviles del Matadero; el tren Renard probado en Barcelona; la Escuela de Zoología marina, el campeonato de foot-ball, las fallas de Valencia y otros varios, no menos interesantes, constituyen dicho número.

La "Gaceta" de hoy

Contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto jubilando a D. José Pardo y Crespo, magistrado de la Audiencia provincial de Murcia. Real orden nombrando, en virtud de oposición, oficiales de quinta clase de Administración civil, con destino a la Dirección general de los Registros, a los aspirantes que se expresan. MARINA.—Real orden anulando el nombramiento de cabo expedido a favor de don Antonio Pérez Díaz. GOBERNACIÓN.—Real orden disponiendo la publicación en la "Gaceta de Madrid" de la estadística general de Beneficencia en España. INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden aprobatoria de la Memoria de los trabajos realizados durante el año último y que eleva a este ministerio la Junta central de derechos pasivos del magisterio de primera enseñanza. Otra nombrando profesora numeraria de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestras de Madrid a doña Dolores Cebrián y Fernández Villegas. Otra disponiendo se anuncie a concurso de traslado una plaza de profesora de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestras de Toledo.

SOLO POR UN MES

Por fin de temporada se venden, a precios de fábrica, todos los artículos novedades de la amable Hija de A. Magdalena, Arenal, número 15, esquina a Bordadores.

CONGRESO

Martes 24. FINAL DE LA SESIÓN Proyecto de administración local. Entra el Sr. SORIANO y se levanta a defender la cuarta enmienda. Alude al incidente desarrollado al final de la sesión de ayer, cuando el Sr. Maurra dijo que los diputados de la minoría republicana se quejan y levantan los brazos las caras.

El Sr. SORIANO insiste en que las palabras del Sr. Maurra eran ofensivas para la minoría republicana. El Presidente del CONSEJO: Eso lo dice solamente S. S. El Sr. SORIANO: Lo decimos todos. Porque esas palabras parecen una requisa. El PRESIDENTE: Todo diputado tiene

LOS TEATROS

LARA-CÓMICO. Digámoslo, desde luego, con profundo sentimiento por nosotros, sobradamente admiradores de los Alvarez Quintero; su comedia "La escondida senda", estrenada anoche en el teatro Lara, no gustó al público.

Hubo, claro está, tratándose de literatos que tantos días de gloria han proporcionado al teatro Lara, que no gustó al público. Hubo, claro está, tratándose de literatos que tantos días de gloria han proporcionado al teatro Lara, que no gustó al público.

CASA BIEN PROVISTA

Camisas de alta novedad, para caballero, acaba de recibirse enorme surtido en géneros. Chalcos fantasma, dibujos originales. Bastones, guantes, pañuelos. Hijos de A. Magdalena, Arenal 15, esquina a Bordadores.

El Centenario de los Sitios

La Junta organizadora abre un concurso, entre cuantos artistas deseen tomar parte, para elegir un cartel anunciador de la Exposición Mariana. El asunto será de libre elección; pero teniendo presente el objeto a que se destina. Y no se olvidará que puede colocarse en las puertas de los templos y en otros centros religiosos.

Una revolución médica

El movimiento científico del siglo XIX ha sido sobradamente considerable y autoriza demasiadas esperanzas para que sorprenda, en la actualidad, un descubrimiento nuevo, sea en el dominio que fuere. En efecto, no pasa día sin que debemos registrar una nueva conquista de la Ciencia, que, como las precedentes, viene a acreditar el patrimonio de la Humanidad.

NOVEDADES

Anoche se estrenó en este popular teatro la zarzuela en un acto, titulada "Amor de hermanas". El argumento de esta nueva obra interesa tan poco y está desarrollado tan poca fuerza, que, a no ser por la inspirada y alegre música que ha hecho el maestro San Felipe, "Amor de hermanas" hubiese fracasado en toda la línea.

VERDADERA OCASIÓN

La Casa HAZA, Carrera de San Jerónimo, 31, realiza, por fin de temporada, las magníficas existencias de poletas, con un 50 por 100 de rebaja. Es una verdadera ocasión, que las señoras deben apresurarse a aprovechar.

SUCESOS

Incendio. Se produjo uno, que no tuvo importancia, en la calle de Campanones, 4. principal. El accidente se debió a haberse inflamado el hollín de una chimenea.

Miscelánea

Una agresión. Una señora, de nacionalidad suiza, denunció ayer a la policía que un individuo que en su casa tenía recogido, le había sustraído algunas alhajas y prendas de vestir. Cuando iban a la Comisaría denunciante y denunciado, una hija de éste, saliendo al encuentro, y arrojándose sobre la señora suiza, con una llave que llevaba, le dio un golpe en la cabeza.

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las deudas de una Princesa. BRUSELAS 25. Como estaba anunciado, hoy se ha visto ante el Tribunal civil la denuncia presentada contra la Princesa Luisa por deudas que ascienden a 53.000 francos. El abogado del acreedor de la Princesa, que debía hallarse hoy en Bruselas, no ha podido hacer el viaje, y ha tenido que ser sustituido por otro, que, no estando en antecedentes del asunto, ha pedido se aplazase la vista hasta que pueda estudiar el sumario.

LOS TEATROS

LARA-CÓMICO. Digámoslo, desde luego, con profundo sentimiento por nosotros, sobradamente admiradores de los Alvarez Quintero; su comedia "La escondida senda", estrenada anoche en el teatro Lara, no gustó al público.

Hubo, claro está, tratándose de literatos que tantos días de gloria han proporcionado al teatro Lara, que no gustó al público. Hubo, claro está, tratándose de literatos que tantos días de gloria han proporcionado al teatro Lara, que no gustó al público.

CASA BIEN PROVISTA

Camisas de alta novedad, para caballero, acaba de recibirse enorme surtido en géneros. Chalcos fantasma, dibujos originales. Bastones, guantes, pañuelos. Hijos de A. Magdalena, Arenal 15, esquina a Bordadores.

El Centenario de los Sitios

La Junta organizadora abre un concurso, entre cuantos artistas deseen tomar parte, para elegir un cartel anunciador de la Exposición Mariana. El asunto será de libre elección; pero teniendo presente el objeto a que se destina. Y no se olvidará que puede colocarse en las puertas de los templos y en otros centros religiosos.

Una revolución médica

El movimiento científico del siglo XIX ha sido sobradamente considerable y autoriza demasiadas esperanzas para que sorprenda, en la actualidad, un descubrimiento nuevo, sea en el dominio que fuere. En efecto, no pasa día sin que debemos registrar una nueva conquista de la Ciencia, que, como las precedentes, viene a acreditar el patrimonio de la Humanidad.

NOVEDADES

Anoche se estrenó en este popular teatro la zarzuela en un acto, titulada "Amor de hermanas". El argumento de esta nueva obra interesa tan poco y está desarrollado tan poca fuerza, que, a no ser por la inspirada y alegre música que ha hecho el maestro San Felipe, "Amor de hermanas" hubiese fracasado en toda la línea.

VERDADERA OCASIÓN

La Casa HAZA, Carrera de San Jerónimo, 31, realiza, por fin de temporada, las magníficas existencias de poletas, con un 50 por 100 de rebaja. Es una verdadera ocasión, que las señoras deben apresurarse a aprovechar.

SUCESOS

Incendio. Se produjo uno, que no tuvo importancia, en la calle de Campanones, 4. principal. El accidente se debió a haberse inflamado el hollín de una chimenea.

Miscelánea

Una agresión. Una señora, de nacionalidad suiza, denunció ayer a la policía que un individuo que en su casa tenía recogido, le había sustraído algunas alhajas y prendas de vestir. Cuando iban a la Comisaría denunciante y denunciado, una hija de éste, saliendo al encuentro, y arrojándose sobre la señora suiza, con una llave que llevaba, le dio un golpe en la cabeza.

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las deudas de una Princesa. BRUSELAS 25. Como estaba anunciado, hoy se ha visto ante el Tribunal civil la denuncia presentada contra la Princesa Luisa por deudas que ascienden a 53.000 francos. El abogado del acreedor de la Princesa, que debía hallarse hoy en Bruselas, no ha podido hacer el viaje, y ha tenido que ser sustituido por otro, que, no estando en antecedentes del asunto, ha pedido se aplazase la vista hasta que pueda estudiar el sumario.

LOS TEATROS

LARA-CÓMICO. Digámoslo, desde luego, con profundo sentimiento por nosotros, sobradamente admiradores de los Alvarez Quintero; su comedia "La escondida senda", estrenada anoche en el teatro Lara, no gustó al público.

Hubo, claro está, tratándose de literatos que tantos días de gloria han proporcionado al teatro Lara, que no gustó al público. Hubo, claro está, tratándose de literatos que tantos días de gloria han proporcionado al teatro Lara, que no gustó al público.

CASA BIEN PROVISTA

Camisas de alta novedad, para caballero, acaba de recibirse enorme surtido en géneros. Chalcos fantasma, dibujos originales. Bastones, guantes, pañuelos. Hijos de A. Magdalena, Arenal 15, esquina a Bordadores.

El Centenario de los Sitios

La Junta organizadora abre un concurso, entre cuantos artistas deseen tomar parte, para elegir un cartel anunciador de la Exposición Mariana. El asunto será de libre elección; pero teniendo presente el objeto a que se destina. Y no se olvidará que puede colocarse en las puertas de los templos y en otros centros religiosos.

Una revolución médica

El movimiento científico del siglo XIX ha sido sobradamente considerable y autoriza demasiadas esperanzas para que sorprenda, en la actualidad, un descubrimiento nuevo, sea en el dominio que fuere. En efecto, no pasa día sin que debemos registrar una nueva conquista de la Ciencia, que, como las precedentes, viene a acreditar el patrimonio de la Humanidad.

NOVEDADES

Anoche se estrenó en este popular teatro la zarzuela en un acto, titulada "Amor de hermanas". El argumento de esta nueva obra interesa tan poco y está desarrollado tan poca fuerza, que, a no ser por la inspirada y alegre música que ha hecho el maestro San Felipe, "Amor de hermanas" hubiese fracasado en toda la línea.

VERDADERA OCASIÓN

La Casa HAZA, Carrera de San Jerónimo, 31, realiza, por fin de temporada, las magníficas existencias de poletas, con un 50 por 100 de rebaja. Es una verdadera ocasión, que las señoras deben apresurarse a aprovechar.

SUCESOS

Incendio. Se produjo uno, que no tuvo importancia, en la calle de Campanones, 4. principal. El accidente se debió a haberse inflamado el hollín de una chimenea.

Miscelánea

Una agresión. Una señora, de nacionalidad suiza, denunció ayer a la policía que un individuo que en su casa tenía recogido, le había sustraído algunas alhajas y prendas de vestir. Cuando iban a la Comisaría denunciante y denunciado, una hija de éste, saliendo al encuentro, y arrojándose sobre la señora suiza, con una llave que llevaba, le dio un golpe en la cabeza.

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las deudas de una Princesa. BRUSELAS 25. Como estaba anunciado, hoy se ha visto ante el Tribunal civil la denuncia presentada contra la Princesa Luisa por deudas que ascienden a 53.000 francos. El abogado del acreedor de la Princesa, que debía hallarse hoy en Bruselas, no ha podido hacer el viaje, y ha tenido que ser sustituido por otro, que, no estando en antecedentes del asunto, ha pedido se aplazase la vista hasta que pueda estudiar el sumario.

Marruecos

POR TELEGRAMA DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES Desde Melilla

Racionando.—Delbrell.—Otras noticias. MELILLA 25. El "Extremadura" fué ayer a llevar víveres y municiones a la Restinga. Luego regresó, y hoy a las diez salió nuevamente para Cabo de Agua con igual objeto.

Desde Tánger

TANGER 25. Han entrado en el puerto tres buques de la escuadra austríaca. Cambiaron con la plaza los saludos de ordenanza. Arrieros venidos de Fez dicen que han salido de dicha población dos mechallas hidatistas.

Desde París

PARIS 25. Telegrafían de Casablanca que El Mokri ha pasado por Pedala y Buznika, sin ningún incidente. Vuelve a anunciarse la excursión de Abdelaziz a la región de los chaufas. Regnault y Linette saldrán en breve para Be-Rchid. Emoción en Safi.

URGENTE

La casa de préstamos de la calle del Desengaño, 28, líquida con enorme rebaja, todas sus existencias. Se previene a las personas interesadas que, cumplido el término del contrato, se procederá a la venta, sin nuevas prórogas.

Noticias de espectáculos

Español.—El jueves 26, a las ocho y media de la noche, se verificará en este teatro una función extraordinaria, patrocinada por el Centro Extremeño, y en homenaje a la memoria de Espronceda. En la primera parte se representarán las jornadas primera, segunda y quinta del célebre drama del duque de Rivas, titulado "Don Álvaro o la fuerza del sino".

Política mundial

Ateneo de Madrid.—El jueves 26 del corriente, desde las cinco y media de la tarde, se darán en la Escuela de Estudios Especiales las siguientes conferencias: D. Pedro González Blanco, sobre "Literatura contemporánea en el extranjero". D. Augusto Barcia, sobre "Legislación social". D. Tomás de Elorrieta, acerca de "La vida política de los Estados modernos".

Política mundial

Ateneo de Madrid.—El jueves 26 del corriente, desde las cinco y media de la tarde, se darán en la Escuela de Estudios Especiales las siguientes conferencias: D. Pedro González Blanco, sobre "Literatura contemporánea en el extranjero". D. Augusto Barcia, sobre "Legislación social". D. Tomás de Elorrieta, acerca de "La vida política de los Estados modernos".

Política mundial

Ateneo de Madrid.—El jueves 26 del corriente, desde las cinco y media de la tarde, se darán en la Escuela de Estudios Especiales las siguientes conferencias: D. Pedro González Blanco, sobre "Literatura contemporánea en el extranjero". D. Augusto Barcia, sobre "Legislación social". D. Tomás de Elorrieta, acerca de "La vida política de los Estados modernos".

Si regaláis...

No podéis elegir obsequio mejor que una de las lindísimas cajas de la Casa Matias López. Hena de los dulces, bombones exquisitos de esta famosa marca, que no tienen rival.—Sucursales: Madrid, Montero, 25; Barcelona, Ronda de San Pedro, 53; Sevilla, Betorlos.

Entrevista de Soberanos

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

BERLIN 25. A las diez de la mañana ha marchado el Kaiser a Venecia en un tren especial. Le acompañan el Príncipe Augusto Guillermo y la Princesa Victoria Luisa.

EN LAS CASAS

no hay mueble tan lujoso como un piano Ortiz & Cussó, que además constituye un instrumento magnífico. Es el mejor y más artístico adorno de una habitación. Representante en Madrid, D. Eduardo Santamaría, FUENCARRAL, 33.

ZARAGOZA

Exposición hispanoamericana. ZARAGOZA 24. Continúan desfilando por las oficinas de la Comisaría regia distintas personalidades y comerciantes e industriales de la población, que desean concurrir a este certamen. El presidente del Comité hispanoamericano ha remitido al Sr. Paraiso los segundos planes de las construcciones que han de levantarse en la huerta de Santa Engracia.

URGENTE

La casa de préstamos de la calle del Desengaño, 28, líquida con enorme rebaja, todas sus existencias. Se previene a las personas interesadas que, cumplido el término del contrato, se procederá a la venta, sin nuevas prórogas.

Noticias de espectáculos

Español.—El jueves 26, a las ocho y media de la noche, se verificará en este teatro una función extraordinaria, patrocinada por el Centro Extremeño, y en homenaje a la memoria de Espronceda. En la primera parte se representarán las jornadas primera, segunda y quinta del célebre drama del duque de Rivas, titulado "Don Álvaro o la fuerza del sino".

Política mundial

Ateneo de Madrid.—El jueves 26 del corriente, desde las cinco y media de la tarde, se darán en la Escuela de Estudios Especiales las siguientes conferencias: D. Pedro González Blanco, sobre "Literatura contemporánea en el extranjero". D. Augusto Barcia, sobre "Legislación social". D. Tomás de Elorrieta, acerca de "La vida política de los Estados modernos".

Política mundial

Ateneo de Madrid.—El jueves 26 del corriente, desde las cinco y media de la tarde, se darán en la Escuela de Estudios Especiales las siguientes conferencias: D. Pedro González Blanco, sobre "Literatura contemporánea en el extranjero". D. Augusto Barcia, sobre "Legislación social". D. Tomás de Elorrieta, acerca de "La vida política de los Estados modernos".

Política mundial

Ateneo de Madrid.—El jueves 26 del corriente, desde las cinco y media de la tarde, se darán en la Escuela de Estudios Especiales las siguientes conferencias: D. Pedro González Blanco, sobre "Literatura contemporánea en el extranjero". D. Augusto Barcia, sobre "Legislación social". D. Tomás de Elorrieta, acerca de "La vida política de los Estados modernos".

Si regaláis...

No podéis elegir obsequio mejor que una de las lindísimas cajas de la Casa Matias López. Hena de los dulces, bombones exquisitos de esta famosa marca, que no tienen rival.—Sucursales: Madrid, Montero, 25; Barcelona, Ronda de San Pedro, 53; Sevilla, Betorlos.

El ex penal de San José. ZARAGOZA 25. Las gestiones para el...

TOROS La corrida de hoy

Extraordinaria... y fuera de temperatura. Toros de Albarán, muy señor mío...

PRIMERO Berrendo en negro, bien puesto de cuernos...

Después de unos recortes embarrullados de «Manolete», lo torca Vázquez con cuatro...

Yo no me he divertido. ¿Y ustedes? B.

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería Julio Gómez...

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Ante el proceso Rull. BARCELONA 25. Sigue la expectación ante la próxima vista del proceso Rull...

En la Plaza de Toros nueva se celebra esta tarde una novillada, en la que lidian nada menos que seis matadores.

Figuerola.

Las provincias

Impresiones confirmadas.

BILBAO 25. Se han confirmado las impresiones que ya he telegrafiado, referentes a la reunión de esta noche en el Gobierno Civil.

Acudieron los representantes de los obreros cargadores y de los patronos.

De la entrevista resultó solucionada la huelga, subsistiendo la de la Sociedad de cargadores del muelle, titulada «El Higo», aunque quedando en libertad los capataces para contratar a los obreros que estimen conveniente.

A trabajar.

Hoy, a pesar de ser día festivo, se trabajará en el muelle, para recuperar el tiempo perdido.

Barco con averías.

CADIZ 24. A última hora de la tarde entró en este puerto el vapor alemán «Erika», remolcado por otro vapor inglés.

«Erika» navegaba desde Nueva York a Italia, cargando trigo y algodón. Cerca del cabo de San Vicente perdió la hélice.

Aquí reparará sus averías en la factoría de la Compañía Transatlántica.

Ribadeo y Lugo.

LUGO 24. La Cámara de Comercio prosigue activamente sus gestiones para la unión del puerto de Ribadeo con Lugo.

Se tiene por seguro que la Sociedad Valledriña, beneficiaria de los beneficios de la ley de Ferrocarriles secundarios, y contando con el apoyo del país, se decidirá a prolongar su línea, pues se trata de un negocio de seguros y brillantes resultados.

Política local.

El fallecimiento del Sr. Quiroga Ballesteros motivará grandes alteraciones en la política local de aquí.

Aunque el Sr. Quiroga, en su testamento, considerase seguro que la jefatura de la D. Avelino Montero Villegas, diputado de esta provincia.

Además, nadie como Moret conoce la discreción y el tacto del Sr. Montero Villegas, bien demostrados en la anterior etapa liberal, aparte de sus conocimientos de las necesidades de la región.

Censuro de orfeones.

BILBAO 25. La Comisión organizadora de los festejos que han de celebrarse el verano próximo, ha acordado, en principio, un concurso internacional de orfeones, con importantes premios en metálico.

La escuadra rusa.

VIGO 25. Han zarpado los buques que componen la escuadra rusa de instrucción que se halla en estas aguas.

Torpederos austriacos.

MALAGA 25. Proceden de Gibraltar, han llegado los torpederos austriacos «Schnepper» y «Skolker».

Los dos torpederos proceden a la escuadra austriaca, que fondeará el viernes.

Cómo se pone un comedor

Servicios de mesa, elegantes, originales; variedad inagotable de surtidos, vajillas, desde 25 a 6.000 pesetas. Porcelanas, platos, mayólicas de gran valor artístico.

TOROS EN CASTELLÓN

CASTELLÓN 25. Se celebra la corrida con un lleno completo. El exceso de público da lugar a alguna confusión, señalando el público parte de la sombra.

El primer toro se llama «Venterillo» y es de pelo cárdeno. Bomba lo torca magistralmente.

«Venterillo» admite cuatro puyazos, dejando un caballo para el arrastre. Torero, «Agüitos», colonado.

Mojino y Camará se portan como buenos. El público, durante esta parte de la lidia, alborota, protestando de que se haya tocado a banderillas.

Mojino, al salir de la barrera, es enganchado por no poder saltar la barrera, a causa del excesivo público que hay detrás de ésta.

El toro acepta cuatro puyazos. Antón y Barquero huelgan cuatro puyazos buenos.

Bomba hace una faena deslucida por estar el toro incierto. Le da dos buenos puyazos, rematando al de blanco con una estocada superior.

Arremata con los caballos, oyendo aplausos de los que quedan. Queda un caballo para el arrastre.

Mojino y Camará se portan como buenos. El público, durante esta parte de la lidia, alborota, protestando de que se haya tocado a banderillas.

Mojino, al salir de la barrera, es enganchado por no poder saltar la barrera, a causa del excesivo público que hay detrás de ésta.

El toro acepta cuatro puyazos. Antón y Barquero huelgan cuatro puyazos buenos.

Bomba hace una faena deslucida por estar el toro incierto. Le da dos buenos puyazos, rematando al de blanco con una estocada superior.

Arremata con los caballos, oyendo aplausos de los que quedan. Queda un caballo para el arrastre.

Mojino y Camará se portan como buenos. El público, durante esta parte de la lidia, alborota, protestando de que se haya tocado a banderillas.

A consecuencia de las obras se ha extraído una especie de hornacina, en cuyo fondo había un relieve en alabastro representando la pasión de Jesucristo.

Examinando la hornacina se ha visto que las paredes están tapadas con lienzo pintado, y desgraciado éste se ha encontrado con que las paredes eran unas pinturas del siglo XIV, de gran valor artístico.

Parece ser que se trata de un tríptico, que la ignorancia transformó en armario.

Buen tiempo. Hace un día precioso, de buena primavera. Los alrededores de la ciudad están llenos de gente, pues la temperatura invita a disfrutar del campo.

Medidas de vigilancia. Hoy se ha extremado la vigilancia en las vías públicas, ignorándose las causas.

Cátedra de Agricultura. El gobernador ha salido en automóvil para la ciudad de Montbunich, con el fin de asistir a la inauguración de la cátedra de Agricultura ambulante.

Solidaridad obrera. Telegrafista de Badalona que se está celebrando el mitin de propaganda socialista, organizado por la Solidaridad obrera, con gran concurrencia y entusiasmo.

Novillos. En la Plaza de Toros nueva se celebra esta tarde una novillada, en la que lidian nada menos que seis matadores.

Figuerola.

Las provincias

Impresiones confirmadas.

BILBAO 25. Se han confirmado las impresiones que ya he telegrafiado, referentes a la reunión de esta noche en el Gobierno Civil.

Acudieron los representantes de los obreros cargadores y de los patronos.

De la entrevista resultó solucionada la huelga, subsistiendo la de la Sociedad de cargadores del muelle, titulada «El Higo», aunque quedando en libertad los capataces para contratar a los obreros que estimen conveniente.

A trabajar.

Hoy, a pesar de ser día festivo, se trabajará en el muelle, para recuperar el tiempo perdido.

Barco con averías.

CADIZ 24. A última hora de la tarde entró en este puerto el vapor alemán «Erika», remolcado por otro vapor inglés.

«Erika» navegaba desde Nueva York a Italia, cargando trigo y algodón. Cerca del cabo de San Vicente perdió la hélice.

Ribadeo y Lugo.

LUGO 24. La Cámara de Comercio prosigue activamente sus gestiones para la unión del puerto de Ribadeo con Lugo.

Se tiene por seguro que la Sociedad Valledriña, beneficiaria de los beneficios de la ley de Ferrocarriles secundarios, y contando con el apoyo del país, se decidirá a prolongar su línea, pues se trata de un negocio de seguros y brillantes resultados.

Política local.

El fallecimiento del Sr. Quiroga Ballesteros motivará grandes alteraciones en la política local de aquí.

Aunque el Sr. Quiroga, en su testamento, considerase seguro que la jefatura de la D. Avelino Montero Villegas, diputado de esta provincia.

Además, nadie como Moret conoce la discreción y el tacto del Sr. Montero Villegas, bien demostrados en la anterior etapa liberal, aparte de sus conocimientos de las necesidades de la región.

Censuro de orfeones.

BILBAO 25. La Comisión organizadora de los festejos que han de celebrarse el verano próximo, ha acordado, en principio, un concurso internacional de orfeones, con importantes premios en metálico.

La escuadra rusa.

VIGO 25. Han zarpado los buques que componen la escuadra rusa de instrucción que se halla en estas aguas.

Torpederos austriacos.

MALAGA 25. Proceden de Gibraltar, han llegado los torpederos austriacos «Schnepper» y «Skolker».

Los dos torpederos proceden a la escuadra austriaca, que fondeará el viernes.

Cómo se pone un comedor

Servicios de mesa, elegantes, originales; variedad inagotable de surtidos, vajillas, desde 25 a 6.000 pesetas. Porcelanas, platos, mayólicas de gran valor artístico.

Porcelanas, platos, mayólicas de gran valor artístico. Visitad la casa Cardenal y Compañía, Cedeceros, 14, y Carrera de San Jerónimo, 41.

TOROS EN CASTELLÓN

CASTELLÓN 25. Se celebra la corrida con un lleno completo. El exceso de público da lugar a alguna confusión, señalando el público parte de la sombra.

El primer toro se llama «Venterillo» y es de pelo cárdeno. Bomba lo torca magistralmente.

«Venterillo» admite cuatro puyazos, dejando un caballo para el arrastre. Torero, «Agüitos», colonado.

Mojino y Camará se portan como buenos. El público, durante esta parte de la lidia, alborota, protestando de que se haya tocado a banderillas.

Mojino, al salir de la barrera, es enganchado por no poder saltar la barrera, a causa del excesivo público que hay detrás de ésta.

El toro acepta cuatro puyazos. Antón y Barquero huelgan cuatro puyazos buenos.

Bomba hace una faena deslucida por estar el toro incierto. Le da dos buenos puyazos, rematando al de blanco con una estocada superior.

Arremata con los caballos, oyendo aplausos de los que quedan. Queda un caballo para el arrastre.

Mojino y Camará se portan como buenos. El público, durante esta parte de la lidia, alborota, protestando de que se haya tocado a banderillas.

Mojino, al salir de la barrera, es enganchado por no poder saltar la barrera, a causa del excesivo público que hay detrás de ésta.

El toro acepta cuatro puyazos. Antón y Barquero huelgan cuatro puyazos buenos.

Bomba hace una faena deslucida por estar el toro incierto. Le da dos buenos puyazos, rematando al de blanco con una estocada superior.

Arremata con los caballos, oyendo aplausos de los que quedan. Queda un caballo para el arrastre.

Mojino y Camará se portan como buenos. El público, durante esta parte de la lidia, alborota, protestando de que se haya tocado a banderillas.

Mojino, al salir de la barrera, es enganchado por no poder saltar la barrera, a causa del excesivo público que hay detrás de ésta.

El conde de Mendota Cortina es ajeno a ese asunto.

Hoy hace un año que falleció en Madrid el ilustre periodista D. José Gutiérrez Abascal, cuya memoria tan viva se conserva entre los que fueron sus compañeros y sus innumerables amigos.

En esta fecha celebramos a la distinguida familia del ilustre escritor el testimonio de nuestro p mismo sentido.

El Centro del Ejercito y de la Armada saca a concurso el servicio del restaurante con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Secretaría del mismo todos los días laborables de cinco de la tarde a las seis de la tarde, a cuya hora tendrá lugar la apertura de las proposiciones presentadas.

La Comisión ejecutiva de la Asociación Antituberculosa se reunió anoche bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, acordando instalar a la mayor brevedad un dispensario en Madrid.

Se ha formado en Madrid la Asociación Artística de los artistas de la escena, eligiendo presidente a D. Nicolás Miguel y formando parte de ella los valiosos elementos que figuran en el coro del Real.

Ha sido denunciado el número de ayer de nuestro querido colega «El País». Sentimos el percance.

El día 1.º de abril próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y en la reserva de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

El ministro de la Gobernación está trabajando desde hace algún tiempo el traslado de las oficinas de la Ordenación de pagos de dicho departamento y de Gracia y Justicia.

Ha fallecido en Navelas (Oviedo) la madre de nuestro querido amigo D. Manuel F. Capalleja, auditor de las fuerzas españolas en Casablanca, al cual, lo mismo que a su distinguida familia, enviamos nuestro pésame por tan triste motivo.

En el Real Dispensario Antituberculoso de Madrid, establecido en la calle del General Pardeñas, 4, continúa la consulta gratuita de enfermedades del corazón y de los pulmones todos los días a las nueve de la mañana y los jueves a las cinco de la tarde.

Atunco en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más humildes. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLESSES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

La esposa del distinguido doctor Carazo ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña.

Pidase en fars, cuenta gotas para «Lecopola» y para «Agua Colonia Orbes» a 15 céps.

El saladísimo cuentista y aplaudido autor Rafael Santa Ana, ha redactado varios cuentos en los Gramófonos de Ureña, cuyos cuentos han tenido un éxito enorme.

LA REVISTA DE ESTOMATOLOGIA, de Bilbao, que con tanto acierto dirige el joven y ya acreditado dentista D. Leopoldo García, en su número de febrero último dice lo siguiente:

«Excreta del labio, provocado por el Odobol. La revista de terapéutica alemana, «Monsatshelle», cita un caso de excreta acromosa del labio, ocasionado de fuerte tenosismo y rigidez que ocasionó al joven enfermo grandes molestias y dolores persistentes. Neisser pudo comprobar que todo era producido por el uso del dentífico «Odobol». El excrema que se rebolió a todo tratamiento, desapareció rápidamente al cesar de usar el «Odobol».

La respuesta y entérica campaña que hizo nuestro apreciable colaborador Sr. Orive contra los estupefactos efectos y propiedades milagrosas que los autores del «Odobol» atribuyen para curar incógnitas a tan perjudicial dentífico, y al que el autor del Llor del Polo anagramatizó de Dolo (engañar) y Lodo (porquería), se va confirmando por la ciencia alemana, precisamente por los mismos párrafos de los autores del «Odobol».

El Sr. Orive dió la voz de alerta a toda España, previniendo que el «Odobol», entre otras sustancias perjudiciales, contenía la Salicina y ácido salicílico, productos perjudiciales en la higiene dentaria. No nos cansaremos por esto de recomendar a la higiene de la boca el uso de dentíficos que, cual el Llor del Polo, tiene su sanción acreditada con treinta y ocho años de una brillantísima historia, y que se desechen, tanto en medicamentos como en productos de higiene, aquellos cuyos autores no puedan responder y garantizar con títulos profesionales las virtudes de los mismos.—(De «El Noticiero de Bilbao».)

EL KAISER EN VENECIA

El Rey Víctor Manuel. VENECIA 25. El Rey Víctor Manuel, acompañado de Tittioni, llegó esta mañana, en tren especial, a las siete y treinta.

La multitud que le esperaba achalemó a la estación.

VENECIA 25. El Rey Víctor Manuel salió del Palacio donde se alojó a las diez y cuarenta y cinco, y embarcando en su gondola real dirigió a la estación.

Le secretaban otras gondolas, engalanadas ricamente y varias coches automoviles. A las once y cuarenta y cinco llegó el Rey a la estación, siendo recibido por Tittioni y las autoridades locales.

La estación estaba decorada artísticamente. Dábase entrada un arco de triunfo. Llegó el Kaiser.

El tren imperial llegó a las once y media de la mañana.

Las músicas tocaron el himno alemán. El Kaiser, que vestía de uniforme de general alemán, bajó del tren y atravesó los pasillos al Rey, demostrando el mayor afecto.

Luego Víctor Manuel besó la mano al Emperador.

Tras las presentaciones de rubricó el Kaiser revisó a la compañía de Infantería que formaba en el andén para hacerle los honores.

Víctor Manuel dió el brazo a la Emperatriz, y entre las aclamaciones de la multitud, tomaron todos asiento en la gondola real.

Según a esta gran número de embarcaciones empavesadas.

El cortejo real, no obstante el mal tiempo, presentaba un espectáculo magnífico.

LONDRES 25. Esta mañana se ha declarado un violento incendio en el teatro de Drury Lane.

Las llamas han destruido el edificio, ignorase la causa del siniestro.

Avisos útiles.

EL RESFRIADO SE CURA EN 24 HORAS. Rhinolax.

Preparado en el laboratorio de los Sres SCOTT & BOWNE, Ltd. Precio: 1 peseta. En todas las farmacias.

ROB ROY CHAU-LAFFECTUEUX. GÉLBRE DEPURATIVO VEGETAL cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL.

Violen de la Sangre, Herpes, etc. EXIGIR EL FRASCO LEGÍTIMO. Vendese en cada una de las Farmacias.

Informos del estómago: tomad el Vinagre de Placido, hallaréis alivio seguro y eficaz.

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación, son los de LA CENTRAL.

Garganta, voz. Pastillas Colégeno, 1,50 pta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor núm. 7.

EN PARIS

Ayer y hoy

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Paris 24

Hoy ha sido distribuido a los diputados el informe de M. Doumer sobre los créditos pedidos para Marruecos.

El documento es muy detallado, y termina declarando los derechos futuros que han de pagar los sacrificios actuales.

El lunes será discutido, y se cree que dicho día revisará la sesión gran importancia.

Paris 25.

Ayer celebró junta general de socios el Club de la Comedia Francesa.

Trataron los reunidos del asunto Claretie-Mirbeau-Nathanson.

Contra lo que se creía, los socios aprobaron por unanimidad la candidatura de Claretie.

M. Eliez Erraid, senador, ex notario presidente del Consejo departamental del Norte, se ha declarado en quiebra.

Deja un pasivo de más de un millón de francos.

M. Eliez Erraid ha huido y se cree que está en Bélgica.

Los periódicos comentan el discurso pronunciado ayer por Billow en el Parlamento alemán.

«Le Petit Parisien» dice que el canciller ha hablado de un modo conciliador y que su discurso ofrece gran contraste con los que ha pronunciado en otras ocasiones.

«No ha aludido» dice «a Inglaterra ni a Francia, ni ha hecho epigramas como otras veces hiciera, aun sin venir a cuento».

M. Clemenceau sufre un ligero ataque de gripe.

Por eso no asistirá a la comida que en un honor debía darse hoy en la Embajada de los Estados Unidos.

El asunto de «Le Foyer» será juzgado por los Tribunales el 29 de abril próximo.

EL CENTENARIO DE ESPRONCEDA

El Centro Extremeño y el poeta.—Inauguración de la lápida conmemorativa.—Ceremonia brillante.

Esta mañana, a las once, se ha celebrado en la calle de Los Madrazo la solemne ceremonia de inaugurar la lápida conmemorativa del centenario del gran poeta Espronceda.

La idea de la colocación de esta lápida para alentar y perpetuar la memoria del autor de «El diablo mudo», ha sido una iniciativa feliz del Centro Extremeño de Madrid, que la ha llevado a cabo con su solo esfuerzo.

Para la ceremonia de descubrir la lápida se había elegido el día de hoy, en el cual se cumplen cien años del nacimiento del insigne poeta.

Desde antes de las once de la mañana se habían reunido frente a la casa número 19 de la calle de Los Madrazo, donde vivió y murió el poeta, las autoridades y Comisiones invitadas a la ceremonia.

Con éstas estaban las nietas de Espronceda, doña Laura Escosura de Martos y su hermana Blanca; la señorita de Martos y Escosura, biznieta del poeta y el capitán de Infantería Sr. Escosura, también nieto del poeta.

Así como a la ceremonia el ministro de Instrucción pública, Sr. Rodríguez San Pedro; el alcalde, conde de Peñarvel; el teniente alcalde del distrito, el secretario del Ayuntamiento, un numeroso Consejo del Centro Extremeño, con su presidente, el Sr. Gálvez Holguín; otra Comisión de la Asociación de Escritores y Artistas, presidida por D. Tomás Hielon; y Comisiones de todos los Centros Regionales de Madrid.

Asistieron también Comisiones de los pueblos extremeños: de Don Benito, Villanueva y Cañaveral.

La lápida conmemorativa estaba cubierta por una gran bandera española.

El presidente del Centro Extremeño pronunció un discurso ofreciendo la lápida al Ayuntamiento de Madrid, e invitó al ministro de Instrucción pública a descubrir la bandera.

Así lo hizo el Sr. Rodríguez San Pedro, quien en elocuentes párrafos enalteció la memoria del insigne poeta.

El conde de Peñarvel pronunció también breves frases, dando las gracias al Centro Extremeño en nombre de la Corporación municipal.

La ceremonia fue muy solemne. Para amenizarla asistieron las bandas de música de San Bernardino y del Cuerpo de Milicianos.

La lápida es muy artística. En su parte superior aparece el busto de Espronceda, admirablemente cincelado.

La inscripción colocada en la lápida dice así: «En esta casa falleció, el 24 de mayo, don José Espronceda. El Centro Extremeño de Madrid le consagra este recuerdo en el primer centenario de su nacimiento. 25 de marzo de 1908.»

Notas palafinas

El viernes saldrán para Munich SS. AA. los Infantes don María Teresa y D. Fernando con su hijo.

Los acompañará la condesa de Mirasol.

En la iglesia de la Concepción se verificó, mañana, a las dos y media de la tarde, el bautizo de una hija del caballero don Juan y los Sres. Sánchez Albornoz, que apadrinan SS. MM. representantes de los Sr. Alvarez de Toledo.

Se le impondrán los nombres de Victoria Eugenia.

Entierro del Sr. Sanz Albornoz

Esta mañana, a las diez y media, se ha verificado el entierro del respetable senador don José María Sanz y Albornoz.

Antes de dicha hora se dijeron misas en el oratorio de la casa.

Presidieron el duelo el presidente del Senado, general Azcoz, el marqués de Santa Cruz, el hijo político del finado, D. Víctor Morelli, y los señores D. Agustín Carlos Riera y D. Antonio Lorente.

La concurrencia de senadores y diputados fue muy numerosa.

Entre las muchas personas que formaban el duelo figuraban el presidente del Congreso, Sr. Dato; el ministro de la Gobernación, el marqués de Irujo y los Sres. Sánchez Albornoz, D. Isidro de La Cierva y González Gadea.

El carrozo fúnebre iba rodeado por numerosa concurrencia

